

全力推动基本公共卫生服务工作提质增效

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷)近日,郸城县卫健委召开全县基本公共卫生服务项目数据质控提升会议。县卫健委副主任刘清俊主持会议。

会上,郸城县卫健委党组书记、主任周永良指出,全县各基层医疗卫生机构要狠抓数据质量,严格按照《国家基本公共卫生服务规范》(第三版)要

求和标准,不折不扣开展充实完善系统数据、建档立卡、签约服务、体检检查、卫生保健、健康指导等工作,确保健康档案真实、准确、规范、有效;要加强业务培训,提高服务工作水平,以软件系统升级为契机,促进基层医务人员对基本公共卫生政策的学习,引导他们熟练掌握电子化管理技能,避免

出现常识性、逻辑性错误。周永良强调,各基层医疗卫生机构要加强人力物力配置,定人定岗,开展业务培训,明确基本公共卫生服务项目数据间的逻辑性,熟悉医学医药、卫生保健等知识,提高基本公共卫生服务工作水平;要认清当前形势,正视差距和不足,厘清工作

思路,按照省、市卫健委工作要求,坚持把基层卫生服务项目数据质控提升工作作为全县基本公共卫生服务能力提升的重要抓手,以高度的责任心、饱满的工作热情、一丝不苟的敬业精神、扎实有效的工作措施,全力推动基本公共卫生服务工作提质增效。

第一医健集团

县人民医院高血压防治中心接受现场核查认证

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 杨俊)近日,由郑州市第七人民医院等3家医院的专家组成的河南省高血压防治中心认证专家组,对郸城县第一医健集团县人民医院高血压防治中心建设工作进行核查认证。

在核查认证现场,专家组组长厉菁介绍了核查认证的目的和要求,带

领专家组成员对该院高血压防治中心原始数据、相关病例数据、相关文件资料进行详细核查,深入高血压门诊、急诊医学科、心血管内科等科室,通过查阅病历、现场提问、与医务人员及患者交谈、考查医护人员相关专业技能等方式,深入了解该院高血压防治中心建设工作开展情况,对存在

的问题和不足提出了意见和建议。专家组表示,郸城县人民医院高血压防治中心诊疗能力较强,切实推进了对高血压患者的规范化管理工作。郸城县卫健委副主任科员韩涛表示,他们将以核查认证为契机,进一步提高综合救治能力,不断完善慢病诊疗体系,为推进健康郸城建设作

出更大贡献。郸城县人民医院党委书记杨雨旺表示,他们将加大对高血压防治中心的支持力度,深化巩固高血压防治中心建设成果,进一步提升高血压规范化诊治和管理水平,高标准、高质量做好高血压防治工作,为群众提供更加优质的医疗服务。

第三医健集团

县中心医院举行帮扶专家欢迎仪式

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰)1月10日,郸城县第三医健集团县中心医院在新院区举行帮扶专家欢迎仪式,迎接郑州大学第一附属医院王燕鸽、王泽明两位博士的到来,并为两位博士颁发聘任书。县中心医院副院长马金来主持仪式。

仪式上,郸城县卫健委正科级干部徐涛首先代表县卫健委向两位博士的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说:“开展帮扶是

郑大一附院落党的二十大精神和国家医改要求,推进优质医疗资源下沉、共享的具体实践,是情系基层、反哺社会的善行义举。希望县中心医院及各乡镇医疗卫生机构医务人员,多向两位专家虚心学习,不断提升医疗水平,让全县群众在家门口就能享受高质量的医疗服务。”

随后,徐涛介绍了郸城县卫健委贯彻医疗卫生体制改革和推进紧密

型县域医共体建设情况及取得的成效,高度评价了郸城县中心医院在推进医疗改革方面作出的贡献。郸城县中心医院院长刘辉介绍了县中心医院发展情况、县第三医健集团构成及紧密型县域医共体建设情况,要求相关科室人员做好后勤保障工作,多向专家虚心求教,提高业务能力,为推动郸城卫生事业高质量发展作出新的贡献。王燕鸽、王泽明分别介绍了个人专业情况,并作

了表态发言。最后,徐涛和刘辉分别为王泽明、王燕鸽颁发了“神经外科(脑外科)名誉主任”“心血管内科名誉主任”聘任书。据悉,郑大一附院将派出8名帮扶专家到郸城县中心医院开展驻点式帮扶,目前已有3位专家入驻该院,其他专家将陆续来到该院,开展坐诊、会诊、业务讲座等,让郸城群众不出县就能享受优质的诊疗服务。

“临时家人”温暖患者求医路

本报讯(记者徐松 通讯员杨芳文/图)对医院环境不熟悉,不知如何选择就诊科室,行动不便,陪护人员较少……怎么办?1月14日,记者在郸城县中心医院了解到,该院推出免费陪诊服务,组织医务人员作为“临时家人”,解决独自看病患者的急难愁盼问题。

“大娘您好,需要帮助吗?”在县中心医院门诊大厅,导诊护士王晨明看到一位老太太步履蹒跚,主动上前询问。“姑娘,我的腿这几天有点疼,想找个医生看看。”老太太说。王晨明了解到老太太不在身边,只能一个人到医院就诊的情况下,立即推来轮椅,扶老太太坐下,陪她问诊、取片、取药,直到将老太太送到回家的车上。

老太太感慨地说:“县中心医院的服务真是太好了,让我感受到家人般的温暖!”

“患者只需拨打一个预约电话,或者到导医台表达陪诊需求,我们会立即安排专人全程陪同、引导,协助患者及家属问诊、检查、办理入院手续等。如果是急危重症患者,我



们会根据情况及时协调开通绿色通道。”该院院长刘辉说,“推出免费陪

诊服务是县中心医院提升群众满意度的一项重要举措,陪的是心、诊的

是病、行的是善,设身处地为患者及家属排忧解难。”

15分钟! 县中医院刷新急性心梗救治时间记录

本报讯(记者徐松 通讯员张杰文/图)近日,郸城县第二医健集团县中医院成功救治一名急性心梗患者,D-TO-W时间(从患者进入医院大门到导丝通过)仅15分钟,远远低于90分钟标准时间,刷新该院急性心梗救治时间记录。

患者于某,男,持续性胸痛伴出汗3个小时,其家属拨打急救电话后,郸城县中医院迅速出车。救护车到达现场后,医生王好友简单询问于某病史,立即给予于某做了心电图检查,初步诊断为急性心肌梗死。

王好友为于某服用阿司匹林300mg、替格瑞洛180mg,与郸城县中医院胸痛中心联系,将心电图传至微信群。接到信息后,该院心内科一区医生张杰立即联系导管室,告知随车医生“双绕行”(绕行急诊科、冠心病监护室)至导管室。

10时43分,救护车到达医院大门口,迅速通过绿色通道,“双绕行”将于某送至导管室;10时51分,麻醉开始;10时53分,完成造影;10时58分,导丝通过血管闭塞段,见于某右冠状动脉血管较大,血栓负荷较重,给予血栓抽吸,置入支架后,于某右冠状动脉血管畅通。

此次救治,D-TO-W时间仅15分钟,充分体现了郸城县中医院胸痛中心过硬的救治能力。



该院院长水新华表示,下一步,他将带领胸痛中心全体医务人员继续提

高业务能力,优化救治流程,在最短的时间为胸痛患者开通救“心”“高速

路”,为胸痛患者的身体健康和生命安全保驾护航。

省疾控中心调研组莅郸调研健康促进“321”工作

本报讯(记者徐松 通讯员杨俊)1月11日,河南省疾控中心健康教育所活动策划室主任王翠侠带领调研组,到郸城县调研健康促进“321”工作。

当日,调研组来到郸城县巴集镇、汲冢镇10个自然村及2所中学,开展村民、学生健康教育现状问卷调查,了解村民、学生健康知识知晓情况及健康行为形成情况。

王翠侠表示,郸城县高度重视健

康促进“321”工作,经费支持力度较大,县、乡、村巡讲队伍健全,县、乡、村三级联动效果较好。她希望郸城县继续扎实推进健康促进与教育工作,不断提高居民健康水平。

郸城县疾控中心负责人表示,他们将持续开展健康巡讲活动,加强健康教育阵地和队伍建设,继续开展健康教育进学校、进社区、进乡村、进家庭等活动,全面提升全县人民群众健康水平。

第二医健集团

深入推进清廉医院建设 全面提高医疗服务水平

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)1月8日,郸城县第二医健集团召开2024年度党风廉政建设暨行风建设专题工作会。

会议总结了郸城县第二医健集团党风廉政建设成绩,部署了三项任务:加大对关键环节的监督,促进权力更加规范运行;加强清廉医院建设,实施文化兴院战略,营造良好政治生态;打造卓越优质服务,持续改进作风行风。

该集团党委书记肖俭强调,2024年,郸城县第二医健集团要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,以清廉医院建设和医疗安全、行风建设为着力点,坚持问题导向,着力抓好医疗、医保、医药领域突出问题专项治理,坚持预防在先、惩防并举,为全面推进集团高质量发展提供坚强纪律保障。集团党委将持续深化细化全面从严治党,紧密结合集团发展实际,坚持一切以患者为中心的发展方向,不断规范医疗服务行为,上下联动,形成合力,以优良的作风、严明的纪律,推进清廉医院建设,推动集团高质量发展。

第四医健集团

举办免费筛查培训班

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞)为进一步做好2024年度免费筛查工作,规范筛查管理,全面提升妇幼健康服务能力,1月3日,郸城县第四医健集团县妇幼保健院举办免费筛查培训班。

郸城县妇幼保健院院长亢国良表示,他们通过此次培训,进一步提高了业务水平和服务能力,为做好2024年度免费筛查工作提供了坚实保障。下一步,他们将高标准、高质量做好免费筛查工作,把党和政府的温暖送到千家万户,切实做到让

政府放心、让群众满意,为广大妇女儿童健康保驾护航。

该院副院长王斌介绍了免费筛查工作的重要意义,就如何做好免费筛查工作进行了部署。王斌要求参训人员要学有所获、学有所得、学以致用,为全县妇女儿童提供便捷、高效、温馨的医疗服务。

该院民生办主任王翠兰通过播放PPT课件,对2024年度免费筛查工作进行了讲解,细化了操作要点,受到了参训人员的一致好评。

高位截瘫患者经过康复治疗站起来了

记者徐松 通讯员刘敏文/图



金女士在医生和家人的陪伴下,使用拐杖进行行走练习。

2024年1月12日,在郸城县妇幼保健院疼痛科走廊里,金女士在医生和家人的陪同下练习使用拐杖站立和行走。两个月前,她因颈部脊髓损伤被诊断为高位截瘫。

2023年10月的一天,金女士在家干农活时,不慎从电动三轮车上摔下,导致其颈部脊髓受损伤高位截瘫,颈部以下躯体感觉障碍,在某医院做了两次手术后回家卧床休养,因无法自主活动,导致身体出现多处压疮。作为家庭的主要劳动力,金女士不愿拖累丈夫和孩子,郁郁寡欢、消沉沮丧。面对这种情况,金女士的孩子不得不辞职在家照顾母亲,情绪几度崩溃。

机缘巧合下,郸城县妇幼保健院疼痛科主任时庆祥回老家时偶然了解到金女士的情况,向金女士的孩子建议:“你妈这种情况,可以到我们医院疼痛科进行系统康复治疗,越早治疗效果越好。”

这个消息无疑给金女士带来了光明和希望。金女士及其家属当即决定到该院就诊。

时庆祥接诊后,带领医疗团队对金女士进行康复评定,制订康复方案,通过针灸、电刺激、理疗、按摩等治疗方法,刺激金女士的薄弱肌群,

促进其运动功能,感觉恢复。

康复过程中,时庆祥根据金女士的恢复情况,及时调整康复方案。疼痛科医护人员每天多次去金女士病床前精心照料,并对金女士进行心理疏导。每当金女士出现低落、烦闷情绪时,医护人员总能第一时间发现,鼓励金女士及其家属积极进行功能训练,帮助他们重拾信心。

从能自行控制大小便到抬腿、坐立、翻身,再到独立拄拐站立、行走,金女士的病情一天天好转,心情渐渐放松,喜悦之情溢于言表。

“我终于能站起来了!”金女士站起来那一刻,按捺不住内心的喜悦大喊起来。金女士的女儿说:“从母亲受伤那天起,我从没想过她能走路,感谢你们帮我母亲重新站了起来。”“母亲能生活自理,我可以放心工作了。”金女士的儿子说。

时庆祥表示:“从目前的情况来看,金女士应该很快就能丢掉拐杖,恢复劳动能力。对脊髓神经损伤患者而言,康复的目的除了保持健康的状态,最大的意义在于重燃生活的勇气,继续自信且有尊严的生活。我们将全心全意帮助更多患者减轻痛苦、恢复健康、回归社会。”